

Reg.



COMUNE DI ROCCAPALUMBA
Città Metropolitana di Palermo
“Paese delle Stelle”

Via Leonardo Avellone, n. 30/A – 90020 Roccapalumba –
Tel. 0918215555/23 – Fax 0918215153 – P.I. 00514760826.
Pec: protocollo@pec.comune.roccapalumba.pa.it
UFFICIO AFFARI LEGALI

DETERMINAZIONE N. 467 DEL 17 settembre 2019 REGISTRO GENERALE

DETERMINAZIONE N. 22 DEL 13 settembre 2019 REGISTRO DEL SEGRETARIO GENERALE (AA.LL.)

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: Causa comune di Roccapalumba c/coniugi ~~Scaglione/Scaglione~~ per incidente occorso al minore ~~Scaglione Filippo~~. Affidamento incarico a legale, avv. Sebastiano de Feudis, con studio in Trani, Piazza Tomaselli, n.9. Impegno spesa di complessivi euro 4.636,50.

IL RESPONSABILE

PREMESSO che, con determinazione n.277 del 21 maggio 2019 R.G. (n.12 del 21 maggio 2019 del Responsabile affari legali) è stata avviata la procedura per giungere all’aggiornamento dell’elenco aperto di avvocati, cui attingere per il conferimento di incarichi nell’interesse del Comune, approvando, allo scopo, il capitolato, l’avviso pubblico e il modello di domanda;

ATTESO che, con successiva determinazione n.15 del 16 luglio 2019 del Responsabile affari legali (R.G. n.349 del 16 luglio 2019), è stato approvato l’elenco dei professionisti di assistenza e patrocinio legale che hanno manifestato l’interesse a far parte del succitato albo;

VISTA la determinazione dirigenziale n.429 del 27 agosto 2019 R.G. con la quale è stato aggiornato l’albo dei professionisti di assistenza e patrocinio legale per l’anno 2019;

CONSIDERATO che, con deliberazione di Giunta comunale n.102 del 12 settembre 2019, a seguito di unica offerta di ribasso, giusta verbale di gara del 3 settembre 2019, è stato nominato l’avv. Sebastiano de Feudis, con studio in Trani, Piazza Tomaselli n.9, al fine di costituirsi in giudizio, rappresentare e difendere le ragioni dell’Ente nell’udienza del 4 novembre 2019 davanti il tribunale di Termini Imerese nella controversia contro i coniugi ~~Scaglione/Scaglione~~ a seguito di richiesta risarcimento danni per un incidente subito dal minore ~~Scaglione Filippo~~ all’interno del parco giochi di Largo Roma, Roccapalumba;

RITENUTO, di conseguenza, dover procedere all’affidamento dell’incarico, riconosciuta la competenza gestionale al riguardo, giusta articolo 6 del capitolato di cui alla determinazione n.277/2019 succitata, nonché all’assunzione dell’impegno della somma afferente il compenso professionale richiesto dal legale in sede di gara;

RILEVATO che, ai sensi di quanto previsto dall’art. 51, commi 2 e 3, della legge 142/1990, come modificato dall’art. 6 della legge 127/1997, recepita dalla legge regionale 7 settembre 1998, n. 23, l’espletamento degli atti di gestione compete ai dirigenti e funzionari apicali;

VISTA la determinazione sindacale n.13 del 27 settembre 2018, con la quale sono stati nominati i responsabili dei settori e al segretario generale, dott. Salvatore Gaetani Liseo veniva conferita la responsabilità del settore I e del contenzioso, con decorrenza 1 ottobre 2018;

VISTA, altresì, la determinazione dirigenziale R.G. n.454 del 28 settembre 2018 con la quale sono stati nominati i responsabili dei servizi e degli uffici del settore 1;

VISTO il bilancio di previsione dell’esercizio 2019/2021, in corso di formazione;

VISTO il comma 3 dell’art.163 del decreto legislativo n.267/2000, che autorizza automaticamente l’esercizio provvisorio quando la scadenza del termine per la deliberazione del bilancio di previsione sia

stata fissata da norme statali in un periodo successivo all'inizio dell'esercizio finanziario di riferimento, e rinvia al comma 1 dello stesso articolo per le modalità di gestione;

EVIDENZIATO che in applicazione del piano triennale 2019-2021 di prevenzione della corruzione e dell'illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.9 del 29 gennaio 2019, per il Responsabile del procedimento e per il Responsabile del settore non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all'oggetto della presente determinazione;

DATO ATTO, altresì, della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell'art.147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;

VISTA la legge regionale 15 marzo 1963, n.16 "Ordinamento amministrativo degli enti locali nella Regione siciliana";

VISTA la legge n.142/1990, come recepita dalla legge regionale n.48/1991 e successive modifiche;

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali" che, tra le altre cose, reca norme in materia di "ordinamento finanziario e contabile";

VISTA la legge regionale 23 dicembre 2000, n. 30 "Norme sull'ordinamento degli enti locali";

VISTA la legge regionale 15 aprile 2011, n.6 "Disposizioni per la trasparenza, la semplificazione, l'efficienza della pubblica amministrazione.....";

VISTO il decreto legislativo 18 aprile 2016, n.50 "Nuovo codice dei contratti e appalti pubblici";

VISTO il Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.176 /2011 e successive modifiche;

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.49 del 26 agosto 2005 e successive modifiche;

VISTO lo Statuto comunale vigente;

TUTTO ciò premesso e considerato;

PROPONE

1-di approvare, ai sensi e per gli effetti dell'art. 3 della legge regionale 10/1991, le motivazioni in fatto e in diritto esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;

2-di affidare, di conseguenza, all'avv. Sebastiano de Feudis, con sede in Piazza Tomaselli, 9, Trani, l'incarico al fine di costituirsi in giudizio, rappresentare e difendere le ragioni dell'Ente nell'udienza del 4 novembre 2019 davanti il tribunale di Termini Imerese nella controversia contro i coniugi ~~Sebastiano-Regina~~, a seguito di richiesta risarcimento danni per un incidente subito dal minore ~~Sebastiano Regina~~ in Roccapalumba, all'interno del parco giochi;

3- di dare atto che, in applicazione del piano triennale 2019-2021 di prevenzione della corruzione e dell'illegalità, approvato con deliberazione della Giunta comunale n.9 del 29 gennaio 2019, per il Responsabile del procedimento e per il Responsabile del settore non sussistono conflitti di interesse, anche potenziali, in relazione all'oggetto della presente determinazione;

4-di dare atto, altresì, della regolarità tecnica della presente determinazione, ai sensi dell'art.147-bis del decreto legislativo n.267/2000, evidenziando che la sottoscrizione da parte del responsabile del settore della stessa costituisce formale rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;

5-di impegnare la somma di euro 4.636,50, comprensiva di IVA e CPA, quale corrispettivo a favore del legale al quale è stato affidato l'incarico per l'attività che andrà ad effettuare in nome e per conto del Comune, sul bilancio di previsione 2019/2021 in corso di formazione;

6-di imputare l'onere di cui sopra come di seguito:

-euro 286,28 sul cap.10120806, art.1 "Impegno di spesa causa Comune coniugi ~~Sebastiano-Regina~~" che presenta adeguata disponibilità;

-euro 4.350,22 sul cap.10120801, art.1 "Impegno di spesa causa Comune coniugi ~~Sebastiano de Feudis~~" che presenta adeguata disponibilità;

7-di **trasmettere** copia del presente atto all'ufficio di segreteria per la registrazione, l'affissione all'albo pretorio informatico, sul sito "Amministrazione trasparente" dell'Ente e l'inoltro all'ufficio proponente.

IL RESPONS. DEL PROCEDIMENTO
F.to Giuseppe SANZONE

IL RESPONSABILE AFFARI LEGALI

VISTA la proposta di determinazione di cui sopra;
DATO ATTO della sua regolarità tecnica;
RITENUTA la stessa meritevole di approvazione;

DETERMINA

-di **approvare** e fare propria la proposta di determinazione di cui sopra, che qui si intende integralmente riportata e trascritta.

IL RESPONSABILE AFFARI LEGALI
F.to Dott. Salv. GAETANI LISEO

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA FINANZIARIA
(artt.147-bis e 183, comma 7, del decreto legislativo n.267/2000 e successive modifiche)

OGGETTO : Causa comune di Roccapalumba c/coniugi ~~Sebastiano de Feudis~~ per incidente occorso al minore ~~Sebastiano de Feudis~~. Affidamento incarico a legale, avv. avv. Sebastiano de Feudis, con studio in Trani, Piazza Tomaselli, n.9. Impegno spesa di complessivi euro 4.636,50.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO BILANCIO E FINANZE

Preso atto dell'istruttoria predisposta dal competente Responsabile del Servizio:

✓ esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile ai sensi degli artt. 49 comma 1 e 147- bis comma 1, del decreto legislativo n.267/2000;

✓ attesta, ai sensi dell'art.183, commi 6 e 7, del decreto legislativo n.267/2000, la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l'assunzione dei seguenti impegni contabili, regolarmente registrati ai sensi dell'art. 191, comma 1, del decreto legislativo n.267/2000:

IMPEGNO	ANNO	CAPITOLO/ARTICOLO	OGGETTO/DESCRIZIONE	IMPORTO
744	2019	10120801 art. 1	Impegno di spesa Causa	Euro
743	2019	10120806, art.1	Comune /Coniugi	4.636,50
			Sebastiano de Feudis	

Roccapalumba, 17 settembre 2019

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
BILANCIO E FINANZE
F.to Rag. Francesco MISTRETTA

Con l'attestazione della regolarità contabile e della copertura finanziaria di cui sopra il presente provvedimento è esecutivo, ai sensi dell'art. 183, comma 7, del decreto legislativo n.267/2000.

Roccapalumba, 17 settembre 2019

IL RESPONSABILE DEL SETTORE I
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Salvatore GAETANI LISEO